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I fysikken bruger man begrebet entropi, når  
man taler om mængden af uorden eller til- 
fældighed i et system. Det er naturens lov, at 
entropien i et lukket system kan stige, men 
aldrig falde, som tiden skrider frem. Og det 
vil sige, at universet, i sin helhed, bevæger 
sig fra orden mod kaos. 

Vi kender det fra hverdagen. Når en vase 
eller et glas går i stykker, er den ikke til at 
sætte sammen igen. Og det er i grunden for- 
di der er så mange flere måder at noget kan 
være i stykker, end der er måder det kan være  
ordnet. Der er én måde keramikken kan være  
en vase, men tusinder måder den kan være 
potteskår. Det er altså let og naturligt at hen- 
falde til rod, imens det er svært og på sin vis 
unaturligt, at bringe orden i kaos. Hvor der 
handles, der spildes. Det er naturens lov at 
det er svært at rydde op, så lad det være en 
trøst, når du igen får uanmeldte gæster.

I universets sammenhæng, er liv derfor meget  
unaturligt. Livet lever, fordi det fastholder sig  
selv, på trods af, at alle dens byggesten gerne 
vil henfalde til tilfældighed. Livet modarbej-
der universets entropi. Og vi mennesker er 
endnu mere unaturlige. Vi ser på verden og 
vi elsker at bygge ting, at skabe systemer, at 
frembringe orden ud af den forunderlige ka-
otiske verden, som er lagt for vores fødder. 
Vi tager universets sværeste vej; vi gør en 
fjende af entropien! 

I december kom jeg igennem min allerførste 
jul som præst. Der var meget på spil og det 
gav anledning til stor spænding og forvent-
ning. For ligesom med det øvrige univers, er 

Hvorfor bryder  
du loven?
Af Anders Winther

der tusind måder for julen at gå galt, og kun 
en lille perlerække af måder, det kan lykkes 
på. Den gode jul kommer ikke af sig selv, 
den kræver en aktiv indsats. For sådan er 
det jo med alt det, som overhovedet er værd 
at gøre. Det kræver en indsats at beholde 
sine gode relationer, det kræver en indsats 
at udføre et godt stykke arbejde, som man 
kan være stolt af. Og det kræver en indsats 
at være en positiv indflydelse på verden. Det 
er meget lettere at lave fejl, det er lettere at 
ramme forbi målskiven. Og alligevel gør 
vi konstant forsøget på at ramme. Hvorfor 
er vi så vanvittige imod os selv, at vi vover 
forsøget trods sikker modstand? Hvad er det 
for en gnist, som holder livet kørende, trods 
henfald og besvær? Hvorfor bryder du natu-
rens lov? Svaret er nok ikke til at sætte ord 
på. For det lader til at åbenbare sig forskel-
ligt fra menneske til menneske, fra liv til liv. 

Som jeg sidder her på kontoret i optakten til 
Kyndelmisse, falder det mig ind, at svaret 
også præsenterer sig forskelligt for mig fra 
den ene tid til den næste. Det er aldrig helt 
det samme. Og dog. Jeg kan som menneske 
ikke lade være med at finde mønstre. 

I kyndelmissen samles vi, for at tænde lys 
midt i mørket. Vinterens ende er begyndt og 
de mørke dage svinder hen. Ved den kom-
mende påske, som Allan Henrik så fint har 
fortolket på bladets forside, da ser vi solens 
klare skær, idet den bryder frem bag korsets 
mørke. På den smukke akvarel ser vi lyset, 
formidlet af korset, strømme mod det for-
tvivlede menneske, for hvem alt er vendt på 
hovedet. Altid lige bag ham, altid i berøring, 
trods lidelsen, trods døden. Hvorfor bryder 
du loven?
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FOREDRAG MED  
JESPER FROVIN JENSEN
Torsdag 19. marts kl. 19.00
Føns Gl. Skole - fri entré

Jesper Frovin Jensen er født i Årslev og 
uddannet i musikvidenskab fra Køben-
havns Universitet. Gennem årene har 
han undervist og ledet kor på musik-
skoler og gymnasier og arbejdet som 
dirigent, korsanger og landsbyorganist.

Sideløbende har han siden slutningen af 
1980’erne haft en markant international 
karriere inden for humanitært arbejde. 
Han har arbejdet i Afrika, Mellemøsten, 
Balkan, Afghanistan og Sri Lanka og har 
haft opgaver for blandt andet Røde Kors, 
FN-systemet, Red Barnet og Folkekir-
kens Nødhjælp.

I foredraget fortæller Jesper Frovin om sit  
arbejde som landerepræsentant for Folke- 
kirkens Nødhjælp i DR Congo – et af ver- 
dens fattigste og mest skrøbelige lande 
– og om humanitære indsatser inden 
for bl.a. minerydning, genopbygning, 
fødevaresikkerhed og støtte til kvinder, 
der har været udsat for overgreb.

Jesper Frovin drager også tankevækkende 
paralleller mellem musik og nødhjælp. 
Humanitært arbejde og korledelse har én 
ting tilfælles: ledelse. Ligesom dirigenten 
skal kende partituret, skal den humani-
tære leder kende konsekvenserne af sin  
indsats i felten. Det kræver professiona- 
lisme – for blødende hjerter alene hjælper  
ikke i nødsituationer.

I perioden 2018–2020 afsluttede han sin inter- 
nationale karriere med arbejde i Sydsudan. 
Her bestod hovedopgaverne blandt andet i  
at udvikle det lokale Røde Kors-selskab samt  
arbejde med såkaldt tracing – at opspore 
mennesker, der er forsvundet under krigen, 
så familier kan få vished om deres skæbne.

En væsentlig del af arbejdet handlede også 
om langsigtet udvikling: ikke blot at »pla-
cere« projekter udefra, men at arbejde både 
nedefra og op gennem lokale strukturer, så 
indsatserne forankres i samfundet.

Den største og vigtigste indsats var rettet 
mod piger og unge kvinder i Sudan, blandt 
andet gennem arbejde med menstrual ma-
nagement. Fokus var på at sikre, at men-
struerende piger ikke bliver udelukket fra 
skolegang, men får mulighed for ligeværd, 
uddannelse og ligestilling. Mange piger 
mangler helt basal adgang til hygiejnepro-
dukter, og stigmaet omkring menstruation 
rammer både piger og kvinder hårdt.

Foredraget er en aften med personlige for- 
tællinger, refleksioner og indblik i, hvordan 
faglighed, ledelse og menneskeligt engage-
ment går hånd i hånd – både i musikken og 
i verdens brændpunkter.
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Kære alle
Det er med stor glæde, at jeg vil byde Anders  
Winther, vores nye præst, velkommen i de 
fire kirker. Vi i menighedsrådet glæder os 
til at arbejde sammen med ham om at skabe 
kirke i de fire sogne.

Vi har som altid haft en travl periode med en  
del møder med biskop og provst i forbindelse  
med ansættelsen af ny præst, men det har 
været et godt forløb, synes vi selv, som mun-
dede ud i ansættelsen af Anders Winther 
– en beslutning, som et enigt menighedsråd 
stod bag.

I menighedsrådet har vi startet året med et  
såkaldt kick-off-møde, hvor Menighedsråds- 
foreningen afholdt et kursus for alle med-
arbejdere og præster i de fire kirker. Vi øn-

Nyt fra  
menighedsrådet
Af Kim Jørgensen

skede en helt ny start på året og på arbejdet 
i menighedsrådet. Det var et meget udbyt-
terigt møde med mange gode tips og råd til, 
hvordan vi fremover kan arbejde sammen – 
medarbejdere, menighedsråd og præst.

Har I kørt forbi Udby Kirke, har I nok set en  
del arbejdsbiler og containere. Der er fuld 
gang i renoveringen af Udby Kirke, og vi glæ- 
der os til, at den snart bliver klar – i hvert 
fald fase 1, som efter planen skal være fær-
dig inden sommerferien, hvis alt går vel. Vi 
arbejder fortsat med fase 2, som endnu ikke 
er godkendt af Nationalmuseet, men vi hå-
ber, der også snart kommer fremdrift i dette.

Snart er det kyndelmisse, som jo betyder, at  
foråret er på vej – eller det gjorde det i gamle  
dage. Selvom klimaforandringerne er over os,  
kommer foråret nok alligevel på et tidspunkt.

I gamle dage var kyndelmissedag i øvrigt en 
helligdag, hvor bønderne gjorde status over 
foder og forråd. Langt op i 1800-tallet holdt 
man store sammenskudsgilder for at festlig-
holde mærkedagen med god mad og drikke.

Især vejret er forbundet med kyndelmisse. 
Man sagde, at der var lunt vejr på vej, hvis 
lærken blev hørt på kyndelmisse, eller at 
solskin på kyndelmisse varslede frost og 
sne. Man sagde også, at man kunne undgå 
rygsmerter, hvis man gemte lidt af julens 
fine hvedebrød og spiste det ved kyndel-
misse – det ville nok give problemer med 
Fødevarestyrelsen i dag.

Jeg vil slutte med at ønske alle et godt forår. 
Lad os håbe, vi snart hører lærken.

Billeder fra renoveringen af Udby kirke
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MUSIKGUDSTJENESTE
Søndag 8. marts kl. 10.30 i Føns kirke 
ved Anders Winther

Oplev en stemningsfuld musikgudstjene-
ste med duoen Kristian Rusbjerg og Jonas 
Kongsted. 

Duoen spiller musik med udgangspunkt i 
den nordiske folkemusik og deres sam-
menspil er præget af spilleglæde, nærvær 
og respekt musikken. 

Kristian og Jonas er sammen en fast del 
af Kristian Rusbjerg Band og Maries 
Festival Band, og er begge lokale fra hhv. 
Middelfart og Føns.
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PÅSKEN ER DEN STØRSTE 
KRISTNE HØJTID OG  
EN GRUNDFORTÆLLING  
I VORES KULTUR
 
Den handler om livets store spørgsmål og 
om nære menneskelige erfaringer: håb og 
forsoning, tilgivelse og tro på livet - men 
også svigt, lidelse og død.

Påskens fortælling udfolder sig over Jesu 
sidste uge. Den begynder palmesøndag 
med forventning og jubel, bevæger sig vi-
dere til måltidet skærtorsdag, fortsætter 
gennem langfredagens mørke og ender i 
påskedagens lys og glæde. Det er fortæl-
lingen om, at døden ikke får det sidste 
ord.

I Danmark står vi på skuldrene af 
Grundtvig, som forbandt påskens bud-
skab med den danske natur og forårets 
komme. Også i dag får påskens mysteri-
um nyt sprog, der taler ind i vores tid – 
med dens uro, længsel og håb.

Påsken i De 4 kirker er en invitation til at 
gå med gennem påskens dage, fra stilhed 
og alvor til opstandelsens lys.

Påsken i  
De 4 kirker

PALMESØNDAG
29. marts kl. 9-13 ved Anders Winther

Vi mødes ved Føns Kirke kl. 9.00 og van-
drer til Husby Kirke, hvor der er gudstje-
neste kl. 13.00 ved Anders Winther. 
Undervejs på ruten møder vi vores kirke-
tjener Hanne i Grevindeskoven, som står 
klar med kaffe til alle.

SK ÆRTORSDAG
2. april kl. 17.00 i Husby Kirke  
– ved Michael Juul 

Skærtorsdag er dagen, hvor Jesus tager af- 
sked med sine disciple ved det sidste mål- 
tid. Han deler brød og vin med dem og 
giver os nadveren som et tegn på fælles- 
skab, tilgivelse og håb. I nadveren får vi del  
i fællesskabet med ham -noget, vi søndag 
efter søndag genlever i gudstjenesten.

Jesus vasker også disciplenes fødder, en 
handling, der dengang kun blev udført 
af en tjener. Med denne handling viser 
han, at den største iblandt os er den, der 
tjener andre. Skærtorsdag minder os om 
kærlighedens ydmyghed og om det nye 
bud: at vi skal elske hinanden.
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Midt i stilheden, ordene, brødet og vinen 
kan vi ane det, som Janne Mark så smukt 
sætter ord på i sin nadverhymne: 
at vi igen bliver berørt, bevæget - og sendt 
ud for at være lys i verden.

Igen i år medvirker De 4 Kirkers Kor ved 
skærtorsdagsgudstjenesten og løfter at-
mosfæren. Efter gudstjenesten fortsætter 
samværet i Husby Forsamlingshus med 
lam, salat og brød samt rødvin eller juice 
– gratis for alle.

Tilmelding på www.4kirker.dk eller  
til Anna Marie Sasaki på 60 32 01 32 
senest 26. marts.

PÅSKEDAG
5. april kl. 14.00 i Ørslev Kirke  
– ved Hanne Drejer

Påskedag brydes stilheden. Graven er 
tom, og døden har mistet sin magt. Op-
standelsen er påskens store mysterium 
og kristendommens dybeste håb: at livet 
sejrer, også dér hvor alt synes tabt.

Påskedag er fyldt med glæde og farver. 
Med favnen fuld af påskeliljer deler kirke- 
tjeneren gavmildt ud til alle – et stærkt 
tegn på liv, håb og opstandelse.

LANGFREDAG
3. april kl. 10.30 i Føns Kirke  
– ved Hanne Drejer

Langfredag er mørkets dag. Dagen, hvor  
stilheden sænker sig, og hvor vi står ansigt  
til ansigt med lidelse og tab. Det er en dag  
uden lette svar. Og netop her bliver vi 
mindet om, at kærligheden er stærkere 
end døden. Gud vender sig ikke bort fra 
menneskets smerte, men går hele vejen 
med os ind i mørket.

Kristus på korset  
i Udby kirke
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BEFRIELSESGUDSTJENESTE 
MED DE 4 KIRKERS KOR
Søndag den 3. maj kl. 19.00  
i Føns Kirke

Ved befrielsesgudstjenesten samles vi for 
at mindes freden og friheden, som ikke 

er en selvfølge. Med tilbageblik på Dan-
marks befrielse den 4. maj 1945 bliver 
vi samtidig mindet om, at freden også i 
vores tid er skrøbelig. Uro, konflikter og 
rygter om krig præger verden omkring 
os og minder os om, hvor vigtigt det er 
at værne om freden – både globalt og i 
vores nære fællesskaber.

Gudstjenesten giver rum for eftertanke, 
bøn og håb. De 4 Kirkers Kor medvirker 
og skaber en stemningsfuld ramme i 
kirken, som pyntes med bøgegrene og lys 
i vinduerne – et stærkt symbol på liv, håb 
og fornyelse.

Eva Møller Knudsen og Anders Winther
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KRISTI HIMMELFART  
– HIMMEL OG JORD MØDES
Torsdag den 14. maj kl. 10.30  
i Føns kirke
Prædikant er Anders Winther

Kristi Himmelfartsdag ligger mellem på-
ske og pinse og kan for mange virke som 
en lidt stille højtid. Alligevel rummer 
dagen en særlig betydning i kirkeåret. 
Det er her, vi fejrer, at Jesus 40 dage efter 
sin opstandelse blev løftet til himmels.

Kristi Himmelfart markerer afslutningen 
på Jesu synlige liv på jorden. Han tager af- 
sked med disciplene, men ikke uden løfte.  
For samtidig begynder ventetiden frem 
mod pinse - en tid præget af forventning, 
håb og tillid til, at Gud fortsat er nær. 

Højtiden er præget af lethed og glæde og 
minder os om, at himmel og jord hænger 
sammen, også når vi ikke altid kan se det. 

Midt i forårets lys og løfte samles vi til 
gudstjeneste for at fejre Kristi Himmel-
fart og for at være sammen i sang, bøn 
og eftertanke.
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»I AL SIN GLANS  
NU STRÅLER SOLEN« 

 
PINSEDAG
24. maj kl. 10.30 i Føns kirke 

Pinse bliver det, når skoven står grøn. 
Pinsens fortælling er, at vi mennesker 
ikke skal være overladt til os selv. 

Lokale frivillige vil igen i år forberede fi-
skehapser og et glas vin. Vi håber, at solen 
er med os, så vi kan stå udenfor kirken og 
nyde fællesskabet. 

PINSEFESTIVAL  
PÅ TVILLINGEGÅRDEN 
2. pinsedag  25. maj kl. 11.00

Sommeren er over os, når vi fejrer pinse. 
Pinse er jo den store kommunikationsfest, 
for i pinsen fordyber vi os i, hvad Hellig-
ånden betyder. Pinsens fortælling om, at 
»de alle forstod hinanden« er en modfor-
tælling til fortællingen om Babelstårnet, 
hvor ingen forstod hinanden. 

I år er det os fra De 4 kirker, der er værter 
ved den fælles pinse-  og sommergudstje-
neste på Tvillingegården, takket være de 
mange frivillige på gården kan det lade sig 
gøre. 

Medvirkende: Gitte B. Lorentzen, Hanne 
Drejer og prædikant Anders Winther

Nb ved dårligt vejr flyttes gudstjenesten til 
Asperup kirke.
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FØNS BEBOERFORENING

Det sker i Føns

Generalforsamling
Beboerforeningen for Føns og Omegn
Torsdag d. 26. marts kl. 19.00 i Føns  
Gl. Skole

Strandrensning
Søndag den 19. april. Kl. 10.00
Vi mødes ved Strandcafeen til  
morgenkaffe og samler derefter affald  
på stranden og langs vejene.

Skt. Hans aften 
Spisning og efterfølgende bål – 23. juni 

Kontakt: 
Formand Jakob Riise 
jakob.riise@gmail.com
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Sommerkoncerter i kirkerne
Sommeren og de lyse nætter 
danner rammen, når Juli-Festival 
igen inviterer til stemningsfulde 
musikoplevelser i vores kirker. 

Festivalen spænder bredt – fra 
klassisk kammermusik og mes-
singklange til havfruemystik og 
østeuropæisk folkemusik. Alle 
koncerter finder sted om torsda-
gen i juli kl. 20.30 og har fri entré.
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KONCERT MED OBOIST  
MARIA LUNDBAK OG  
ORGANIST JYTTE LUNDBAK
2. juli kl. 20.30 – Ørslev Kirke

Organist Jytte Lundbak har været 
organist ved Skt. Nikolai Kirke i 
Holbæk siden 1985 og har arbejdet 
med kirkemusik for orgel, kor og 
forskellige instrumenter gennem 
hele sit liv. Sammen med sin datter, 
oboisten Maria Lundbak, danner 
hun en velspillende duo præget af 
musikalitet og nærvær.

Maria Lundbak er uddannet fra Mu- 
sikhögskolan i Malmö, Det Konge-
lige Danske Musikkonservatorium 
og Syddansk Musikkonservatorium 

SMUK-MESSINGKVINTET
9. juli kl. 20.30 – Husby Kirke

SMUK-Messingkvintet består af 
fem musikere fra Slesvigske Mu-
sikkorps: Sidsel Lund og Martin 
Knudsen (trompet), Ulrik Kofoed 
Antonsen (horn), Mette Krüger 
(basun) og Lars Birkelund Olsen 
(tuba).

Repertoiret spænder bredt fra 
klassisk musik til pop, filmmu-
sik, sange og eventyr. Koncerten 
byder blandt andet på Axel Jør-
gensens ikoniske komposition for 
messingkvintet fra 1942. Publi-
kum kan se frem til en alsidig og 
levende koncertoplevelse krydret 
med gode historier om musikken.

i Odense, hvor hun debuterede fra 
solistklassen i juni 2022. Hun er en 
aktiv freelance musiker, der optræder  
som solist, kammer- og orkestermu- 
siker og engagerer sig i både projekt-
ledelse og ensemblearbejde – blandt 
andet i Kunstnerkollektivet Vente- 
værelset. Maria spiller desuden i blæ- 
serkvintetten Nordvind, som i 2020 
blev semifinalist i P2’s Kammermu-
sikkonkurrence, og hun underviser 
på Københavns Musikskole samt 
i obopædagogik på Det Kongelige 
Danske Musikkonservatorium.
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JULIFESTIVAL – HAVFRUEKLANGE
16. juli kl. 20.30 – Husby Kirke

Kom med under havets overflade, når duoen Hav-
frueklange inviterer til en magisk koncertoplevelse. 
Duoen består af sopran Mari-Ann Memborg og pia-
nist Karin Viktoria Jakobsson, som mødtes under 
deres studier på Syddansk Musikkonservatorium og 
siden har udviklet et særligt musikalsk nærvær.

Med Husby Kirkes placering tæt ved Lillebælts blå 
vand og kysterne ved Tybrind Vig er rammerne 
sat for en koncert, hvor havet er det gennemgående 
tema. Programmet består af klassisk musik, der alle 
fortæller historier om havfruer – vævet sammen på 
tværs af sprog og kulturer. Musikken dykker ned i 
menneskesjælens dyb, længslen efter det uopnåelige 
og håbet om forvandling.

Koncerten fremføres i et enkelt, akustisk setup med 
stemme og klaver, som fylder kirkerummet med 
rene klange og skaber en nærværende og autentisk 
oplevelse.

FRA HJERTET AF  
ØSTEUROPA OG BALKAN  
– KLEZMERDUO
23. juli kl. 20.30 – Føns Kirke

Klezmerduo inviterer på en stem-
ningsfuld musikalsk rejse til Øst-
europa og Balkan – gennem Ukra-
ine, Polen, Rumænien, Bukovina og 
Transsylvanien. Her smelter jødisk 
klezmer sammen med romatraditio-
nen og lokal folkemusik i en livsbe-
kræftende hyldest til naturen, festen 
og mangfoldigheden.

På Balkan veksler smukke, improvi-
serede bjergmelodier med skæve og 
inciterende danserytmer fra de store 
bryllupsfester.

Klezmerduo består af Ann-Mai-
Britt Fjord (harmonika, percussion 
og vokal) og Henrik Bredholt (so-
pransaxofon, dulcimer, jødeharpe, 
tuba og vokal). Duoen spiller over 
100 koncerter årligt i ind- og udland 
og har optrådt i det meste af Europa 
samt i Israel, USA, Argentina og 
Cuba. De har vundet en førstepris 
ved Verdensmusikfestivalen i Dan-
mark og udgivet fire CD’er, som har 
modtaget flere Folk Award-nomine-
ringer.

 Anmelderne skriver: 
»Smittende spilleglæde«  
»formidabel teknik« 
»sjælfuldt og sanseligt udtryk«
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FORÅRSPROGRAM 2026

Tirsdag den 14. april 
»Om Han tager …«
v. Niels Nymann Højlund 

Hvor: Nørre Aaby Sognehus, Kirkevej 
45B, 5580 Nørre Aaby 

I 2010 sejlede Niels Højlund under en 
ferie i Norge ud på fisketur med 5 gode 
venner. Men kun to af dem kom tilbage. 
Båden kæntrede, og han mistede fire 
venner den dag. Niels Højlund fortæller: 
»Vandet var 16 grader. Over os skreg 
mågerne. Og vi råbte til hinanden. Og til 
Ham. Jeg kommer for at synge og fortæl-
le. Om levende og døde.« 

Arrangører: Nørre Aaby menighedsråd og 
KFUM & KFUK Vestfyn
 

Lørdag den 16. maj 2026 
Udflugt Glamsbjerg kirke og  
Hørvævsmuseet i Krengerup

Glamsbjerg Kirke:  
Nørregade 36B, 5620 Glamsbjerg 
Hørvævsmuseet:  
Nårupvej 30, 5620 Glamsbjerg 

Vi kører i egne biler:
Ring til Bente (23346153) eller Lene S 
(51245840) hvis du ønsker kørelejlighed.

Mødested for samkørsel kl. 9.30:
Pendlerpladsen Skovsvinget 27,  
Middelfart (Burger King) 

Kl. 10.30 Ankomst Glamsbjerg Kirke. 
Fortælling om kirken v. sognepræst Anja 
Damkjær True Let frokost i sognehuset 
kl. 14.00 Rundvisning på Hørvævsmuseet 
Kaffe og kage i Caféen kl. 16.00 Farvel og 
tak for i dag.

Pris: 150 kr., som bedes betalt samtidig 
med tilmelding inden 4.maj:  
Mobilepay 110194 eller bankoverførsel: 
0755 3233906602, mrk. Dit navn

KFUM og KFUK i Danmark 
Kender du børn eller unge, som har lyst 
til at være med i et KFUM og KFUK 
arrangement, så er der mulighed for at 
få tilskud fra vores forening. Tilmeld dig 
under vores forening: »KFUM og KFUK 
Vestfyn.«
Se festivaler og lejre her: 
www.kfum-kfuk.dk/events 
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ONSDAGSKLUBBEN`S 

TEMA FOREDRAG 

4/3 »Aktiv dødshjælp for/IMOD«
Ole Hartling,  
læge og tidligere formand for Etisk Råd
Argumenterer med et overbevisende NEJ  
til sin mangeårige og markante modstand 
mod aktiv dødshjælp. Hans holdning ud-
springer ikke kun af etiske overvejelser,  
men også af dybt personlige erfaringer. 
Forskellen på aktiv og passiv dødshjælp 
forklares. De grundlæggende argumenter 
for lovliggørelse modbevises, og alle  
aspekter vendes.

18/3 Sæsonafslutning med  
underholdning og spisning
Ronnie Flyvbjerg Olesen, 
musiker og kapelmester
Ronnie er født i Sydkorea, fundet i en  
rendesten og kom på børnehjem, hvorfra 
han som spæd blev adopteret til en musi-
kalsk familie i Danmark. MUSIK er nu  
både Ronnies hobby og levebrød, og når  
han underholder med sit inspirerende  
musikalske foredrag, er det fyldt med  
personlige anekdoter om hans liv.
Bemærk: Arrangementet er fra kl. 17.30  
til ca. 21.30, hvor:
•	 Musikalske foredrag ved Ronnie
•	 midtvejs – lidt at spise og drikke
•	 når maven er fyldt op, starter Ronnie 

igen med sin underholdning
•	 vi slutter af med kaffe/te og kransekage.
Ved tilmeldingen til dette arrangement,  
betales der 150 kroner, som dækker både 
underholdning, buffet og drikkevarer.

Onsdagsklubben 
Mødes hver anden onsdag i lige uger på: 
Føns Gl. Skole kl. 14.30–16.30
Pris for foredrag, kaffe og brød: kr. 40.
Tag naboen med – alle er velkomne!
Eventuel info: 51 49 15 24

Klik også her: 
På kfum-kfuk.dk/for-voksne/ kan læses 
om arrangenmenter rundt om i landet, 
hvor man kan mødes med andre voksne 
til stævner, lejre m.m.
 
Bestyrelse:
Formand: Bente Iversen, tlf. 2334 6153, 
alvildaiversen@gmail.com 
Kasserer: Grethe Krogh Jakobsen, tlf. 
2344 1873, grethekjakobsen@gmail.com 
Mødeansvarlig: Lis Jensen, tlf. 6440 2030, 
saj.strib@mail.dk 
Medlem: Randi Hertzum Andersen, tlf. 
2814 8788, 49.randi@gmail.com 
Medlem: Lene Kragelund Sørensen, tlf. 
5124 5840, lene.egelykke@gmail.com 
Medlem: Lene Margård Pedersen, tlf. 
5049 6089, lenemargaard@gmail.com 

Ring gerne til Lis Jensen med tilbud om 
boller eller kage til et møde. 
(Bagere betaler ikke for mødedeltagelse) 

Møderne begynder kl. 19.30, hvis ikke 
andet er anført. 

Deltagerbetaling til møderne: 50 kr. inkl. 
kaffebord Ingen tilmelding, hvis ikke 
andet er anført. OBS: Alle er velkom-
ne. Man behøver ikke at være medlem. 
Her kan du læse om KFUM & KFUK i 
Danmark: https://kfum-kfuk.dk og også 
indmelde dig som medlem.



16   De 4 Kirker – årgang 57

Ribe Domkirke er Danmarks  
ældste domkirke og et naturligt  
stop på årets konfirmandtur.

ÅRETS KONFIRMANDER  
OG KONFIRMATIONER

Fast konfirmandundervisning
Konfirmanderne mødes hver tirsdag  
morgen kl. 8.00–9.30 i konfirmandstuen.

Konfirmandrollespil i Middelfart
Tirsdag den 3. marts 2026 tager konfir-
manderne til Søbadet i Middelfart, hvor 
de deltager i et rollespil. Søbadet danner 
rammen om en dag, hvor konfirmander-
ne bliver udfordret på mod, ambition og 
næstekærlighed. Gennem opgaver og valg 
sættes spørgsmål om godt og ondt i spil,  
og konfirmanderne må forholde sig til, 
hvad der virkelig er vigtigt i livet: sig selv, 
magt og rigdom - eller Gud og næsten. 

Vi er afsted fra kl. 8.00 til ca. kl. 13.00.

Heldagsudflugt til Ribe 
Fredag den 20. marts tager alle konfirman-
der fra Nørre Aaby Skole og Nørre Aaby 
Realskole på fælles heldagsudflugt til Ribe 
sammen med Anders Winther og Gitte B. 
Lorentzen.

Ribe er Danmarks ældste by og har en sær-
lig betydning i Danmarks kristendomshi-
storie. På turen skal konfirmanderne bl.a. 
opleve Ribe Domkirke og høre om kristen-
dommens tidlige udbredelse i Danmark. 
Turen giver både fagligt indhold, historiske 
perspektiver og mulighed for at styrke 
fællesskabet på tværs af holdene.
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ÅRETS KONFIRMANDER

Laura Dabek Schousboe 
Sejer Espelund Nørmark
Føns Kirke, 25. april kl. 10.30 
ved Anders Winther

Julius Anker Müller Bilde
Husby kirke, 2. maj kl. 9.30  
ved Anders Winther

Hjertelig tillykke til årets konfirmander!

INDSAMLINGER  
I DE 4 KIRKER 2026

Der bliver samlet ind ved alle gudstjene-
ster og arrangementer i De 4 Kirker.

Menighedsrådet har besluttet at bidrage-
ne her i 2026 går til følgende formål:

Første kvartal – Bibelselskabet

Andet kvartal – Dansk kirke i udlandet

Tredje kvartal – Kirkens korshær

Fjerde kvartal – Børnesagens Fællesråd

KIRKEKØRSEL – SAMKØRSEL
Nu er det muligt at kontakte vores frivil-
lige chauffører, når du ønsker at deltage i 
gudstjenesten i en af de 4 kirker. 

Kontakt de frivillige ved gudstjenester  
i de 4 sogne:

Husby: Vagn Jensen tlf.: 64 78 10 82

Føns: Lisbeth Hansen tlf.: 23 32 78 56

Ørslev: Lis Greve tlf.:  64 46 21 20
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DE 4 KIRKERS STRIKKEKLUBBER
Kan du lide at strikke, og har du lyst til at 
mødes i et hyggeligt og uformelt fællesskab 
omkring strikkeglæden, så er De 4 Kirkers 
strikkeklubber måske noget for dig.

STRIKKEKLUB I HUSBY
I Graverhuset ved Husby kirke mødes 15 
-20 damer mandage i lige uger kl. 14.00– 
16.30 til sang, snak og kaffe. Der bliver 
strikket og hæklet mange fine ting til børn,  
børnebørn og til røde kors. Nogle strikker  
smukke dåbsklude, som præsten bruger til  
at tørre dåbsbarnets hoved med. Børnene  
får kluden med hjem som et varigt minde  
om dagen. Det er helt gratis og uforplig-
tende at være med, og du kan deltage så 
ofte, som du har lyst og tid. Menigheds-
rådet sørger for kaffen, men du skal selv 
have brød med. Alle er meget velkomne!
Yrsa Kristiansen

STRIKKEKLUB I FØNS
Vi er en flok kvinder, som onsdag i ulige 
uger mødes i konfirmandstuen i Føns kl. 
14–16. Vi strikker, drikker kaffe, snakker 
og hygger os. Vi medbringer selv kage til  
kaffen, og menighedsrådet giver kaffe. 
Hvis du har lyst til at sy, tegne, strikke eller  
bare drikke en kop kaffe, er du altid vel-
kommen. Måske har du engang strikket, 
men synes, det er langt væk, så hjælper vi 
dig gerne i gang igen, så mød op og få en 
hyggelig eftermiddag – med eller uden 
strikketøj.
Jette Erichsen

HERRESELSKABET
Hvad mon de snakker om  
i Herreselskabet?

Herreselskabet er et uformelt fællesskab, 
hvor snakken går lystigt, og emnerne 
spænder bredt. Vi mødes den sidste 
fredag i hver måned til hyggeligt samvær 
med smørrebrød, øl, vand og kaffe  
– og alle er velkomne.

Vi mødes kl. 13.00–15.00 i Graverhuset 
ved Husby Kirke.

Tilmeldingsfrist:  
Sidste mandag i måneden 

Tilmelding:  
Tlf. 42 21 22 57 eller  
via e-mail: sdraaby@mail-online.dk 

Pris:  
85 kr. til dækning af smørrebrød og 
drikkevarer. Betaling kan ske via  
MobilePay eller på selve dagen.

Vi glæder os til at se dig!

Venlig hilsen 
Flemming Carlsen
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DE 4 KIRKERS KOR 
Under ledelse af organist Eva Møller 
Knudsen
 
Det skaber en helt særlig glæde at synge 
sammen, og det betyder utroligt meget 
i De 4 kirker, at koret ofte synger med. 
Koret øver mandage kl. 19.30–21 i kon-
firmandstuen. 

Kontakt Eva hvis du har lyst til at være 
med på tlf.: 22 47 79 20

Koret medvirker ved gudstjenester:
Skærtorsdag den 2. april kl.17.00  
i Husby kirke
»Befrielsesgudstjeneste« 3. maj kl. 19.00  
i Føns kirke.

GUDSTJENESTELISTE  
FOR PLEJEHJEMMET  
KONGSHØJCENTRET
Marts – juni 2025

Præsteteamet afholder sammen gode 
stunder og meningsfulde gudstjenester  
på Kongshøjcentret tirsdage kl. 15.00.

28. april – Anders Winther, altergang

19. maj – Hanne Drejer 

9. juni – Anders Winther, altergang

KIRKEYOGA
I Føns kirke tirsdage kl. 10.00–11.00

Vi er en lille gruppe, der godt kan lide 
storheden og stilheden i kirken.

Deltagerne holder af at være opmærk-
somme på sig selv, blive rolige, måske få 
et par aha-oplevelser, blive smidigere, 
afspændte, møde andre ligesindede og 
være sociale. Det er ligegyldigt om man 
er mand, kvinde, ung, gammel, sports-
trænet eller har dårlig motorik. Alle kan 
drage en fordel af samværet og arbejdet 
med sig selv, mener og erfarer jeg.

Så kom og vær med!
Anne Marie Sasaki
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UDBY SOGNS BEBOERFORENING

Efter en relativt stille periode er Udby Sogns 
Beboerforening blevet revitaliseret og har 
fået nye kræfter i bestyrelsen. Den nye 
bestyrelse har fungeret i næsten et år og har 
fortsat mod på at arrangere aktiviteter for 
egnens beboere.

Vi har etableret et godt samarbejde med Na-
tur- og Helhedsskolen Billesbølle, som ejer 
Udby Dyrgaard. Dels er det et positivt lokalt 
aktiv, at de har sat liv i gårdens bygninger 
og udearealer, dels er det dejligt at have et 
samlingssted til fællesspisninger og andre 
aktiviteter.

I august havde vi en velbesøgt grillaften, 
som kunne afvikles på terrassen ud for 
hovedbygningen. I november og februar har 
vi fællesspisninger og de 40 pladser der er i 
spisesalen er ikke svære at fylde op. 

Der er i de seneste år kommet en del tilflyt-
tere til vores område. Det er foreningens 
ambition, at kunne etablere tilbud om fæl-
lesskab mellem »nye« og »gamle« beboere i 
vores spredt befolkede område. 

Sidste sommer havde vi arrangeret en 
række cykelture, afgang fra Udby Kirke, 
ca en times tid, en tidlig aftenstund inden 
solnedgang på en fastlagt rute på egnen. 
Det fortsætter vi med, og vi udbygger det 
med indlagt pause og gerne et besøg hos en 
lokal producent/fritidsbutik el. lignende. Ud 
fra devisen “kend din egn” vil vi finde små 
oaser med aktivitet, såmænd ikke kun for 
tilflyttere, alle kan være med og nyde fælles-
skabet og turen.

Der er tale om en ret lille forening, men dog 
i vækst, lige nu har vi 40 husstande tilknyt-
tet. Vi har oprettet en Facebook gruppe, 
som sammen med mail er vores kontakt-
form. 
Skulle nogen have lyst til at deltage i fx 
cykelture eller i øvrigt have lyst til holde sig 
orienteret kan gruppen følges ved at søge 
om medlemskab. Søg på »Udby Sogns Be-
boerforening«, så vil der komme tilsagn fra 
administrator af gruppen. 

Formand Keld Herstad, tlf. 21 24 11 27, 
mail: kherstad@hotmail.com  

På bestyrelsens vegne
Else Hellesøe
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Lokale foreninger i 
Den Blå Firkant

KONTAKTINFORMATION

Udby Sogns Beboerforening
Formand Keld Herstad,
Tlf.: 21 24 11 27 
kherstad@hotmail.com  

Else Hellesøe
Tlf.: 20 46 46 02
else@hellesoe.com 

Føns Beboerforening
Jakob Riise
Tlf.: 21 26 48 07
jakob.riise@gmail.com

Fønsbladet
Jette Erichsen
Tlf.: 20 48 52 12
jette@erichsen.dk

Føns og Omegns Lokaludvalg
lokaludvalg@foens.nu

Føns Søsportsklub
Formand Poul Kristensen 
Tlf.: 65 38 35 02 
poul.kristensen6@icloud.com

Føns Gl. Skole
Helga Sørensen 
Tlf.: 40 92 79 31

Føns Nærvarme
Formand Ole Back
ole_back@hotmail.com

Onsdagsklubben på Føns Gl. Skole
Tlf. 51 49 15 24 

Husby forsamlingshus
Jonna Rasmussen
Tlf.: 27 87 10 00
adminhusby@husby-tanderup.dk

Husby Tanderup Borgerforening
Formand Rikke Marslev-Jensen 
Tlf.: 60 12 94 36 
rikkemarslev@hotmail.com

Gågruppen i Husby
Arne tlf. 29 99 09 10

HTUG
Formand Elisabeth Christensen
Lizzy160673@gmail.com

Herreselskabet i Husby graverhus
Flemming Carlsen
Tlf. 42 21 22 67

Ørslev Forsamlingshus
Tlf: 64 46 14 47
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Aktivitetsliste
MARTS
Man. 2. kl. 14.00–16.30 – Strikkeklub i Husby graverhus (Hver mandage i lige uger)
Tirs. 3. kl. 10.00 – Kirkeyoga i Føns kirke. (Hver tirsdag)
Søn. 8. kl. 10.30 – Musikgudstjeneste i Føns kirke med duoen Kristian Rusbjerg og Jonas Kongsted.
Ons. 11. kl. 14.00–16.00 – Strikkeklub i Føns (Hver onsdag i ulige uger)
Tors. 19. kl. 19.00 – Foredrag ved Jesper Frovin på Føns Gl. Skole. Fri entré.
Fre. 27. kl. 13.00 – Herreselskabet i Husby graverhus (sidste fredag i hver måned)
Søn. 29. kl. 9.00 – Pilgrimsvandring med kaffe i Grevindeskoven. Mødested Føns kirke, hvor turen 

går til Husby kirke.

APRIL
Skærtorsdag 2. kl. 17.00 – Gudstjeneste v. Michael Juul i Husby Kirke. Koret medvirker.  

Efterfølgende spisning i Husby forsamlingshus - fri entré med tilmelding på  
www.4kirker.dk eller sms til: 60 32 01 32

Langfredag 3. kl. 10.30 – Hanne Drejer, Føns kirke.
Påskedag 5. kl. 14.00 – Hanne Drejer, Ørslev kirke
Lør. 25. kl. 10.30 – Konfirmation i Føns kirke. 

MAJ
Lør. 2. kl. 9.30 – Konfirmation i Husby Kirke.
Søn. 3. kl. 19.00 – Befrielsesgudstjeneste med koret i Føns kirke. 
Tors. 14. kl. 10.30 – Kristi Himmelfartsdag i Føns kirke.
Søn. 24. kl. 10.30 – Pinsedag. Pinsegudstjeneste i Føns kirke med fiskehapsere.
Man. 25. kl. 11.00 – 2. pinsedag - Fælles udendørsgudstjeneste på Tvillingegården.  

Hanne Drejer, Gitte B. Lorentzen og prædikant Anders Winther. 

Kirkeyoga hver tirsdag i Føns kirke, kl. 10.00
Strikkeklub i konfirmandstuen i Føns onsdag i ulige uger, kl. 14-16 
Strikkeklub i Husby graverhus mandage i lige uger, kl. 14 – 16-30
Herreselskabet i Husby graverhus sidste fredag i hver måned kl. 13.00
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KIRKEBIL
Kirketaxa kan bestilles på tlf.: 64 41 40 55 eller benyt samkørsel.

DE 4 KIRKER

Udgives af Føns – Ørslev – Udby – Husby menighedsråd og udkommer tre gange årligt.  
Bladet omdeles til alle husstande i pastoratet og sendes til alle interesserede. 

Frivillige bidrag til bladet kan indbetales på kontonr.: 5870 – 0124941679 ved kasserer Anne B. Jørgensen

Næste nummer udkommer omkring 1. juli – Deadline. 1. juni
Bidrag bedes sendt til Michala Feveile, michala4kirker@gmail.com

Bladet kan afhentes på Ejby, Nørre Aaby og Middelfart bibliotek eller kontakt Michala,  
hvis du ønsker kirkebladet tilsendt som PDf.

Forside: Allan Herrik

ADRESSER VED KIRKERNE
Sognepræst:
Anders Winther – mail: ANWI@km.dk - tlf.: 40 29 44 18 

Menighedsrådsformand: Kim Jørgensen tlf.:  60 17 48 49
Næstformand: Anna Marie Sasaki, tlf.: 60 32 01 32
Kontaktperson: Susanne Frederiksen tlf.: 25 65 68 77
Kasserer: Anne B. Jørgensen, tlf.: 31 19 83 28
Sekretær: Mette Pedersen
Kirkeværge: Morten Espelund Pedersen, tlf.: 22 13 27 26
Formand for byggeudvalget: Ole Steen Hansen, tlf.: 30 35 79 66
Øvrige medlemmer: Henning Nikolajsen,  tlf.: 40 96 57 00, Mads Greve, tlf.: 21 46 49 25, 
Ole Henrik Larsen, tlf.: 21 75 12 44,  Anne Marie Søgaard Overgaard.

Graverteamet ved De 4 Kirker: 
Ledende graver: Avi Søby, tlf.: 24 25 80 85, avi@4kirker.dk
Gravermedhjælper: Irene Frydenlund

Kirketjener: Hanne Lundbak tlf.: 40 22 18 29, kirketjener@4kirker.dk

Kirkesanger: Rikke Juel Enemærke, kirkesanger@4kirker.dk 

Organist: Eva Møller Knudsen, 22 47 79 20, eva@4kirker.dk

Kirke og kulturmedarbejder: Michala Feveile, Reservér konfirmandstuen ved Michala 
– Træffes mandag, tirsdag og onsdag på tlf.: 20 44 50 80, michala4kirker@gmail.com

Kordegn: Vinni Gyde Iversen, 64 41 33 36 el. 64 40 04 03, vigi@km.dk



Kirkebladet uddeles uden adresseringsfelt 
til alle husstande i De 4 kirkers område

Gudstjenestelisten marts – juli 2026

MARTS
1. marts – 2. søn. i fasten. Husby kirke kl. 10.30 - Anders Winther
8. marts – 3. søn. i fasten. Føns kirke kl. 10.30 – Musikgudstjeneste – Anders Winther
15. marts – Midfaste. Ørslev kirke kl. 14.00 - Hanne Drejer
22. marts – Mariæ Bebudelsesdag. Husby kirke kl. 10.30 Anders Winther
29. marts – Palmesøndag – Pilgrimsgudstjeneste  i Husby kirke kl. 13.00 – Anders Winther

APRIL
2. april – Skærtorsdag. Husby kirke kl. 17.00. Kor medvirker – Michael Juul
3. april – Langfredag. Føns kirke kl. 10.30 – Hanne Drejer
5. april – Påskedag. Ørslev kirke kl. 14.00 – Hanne Drejer
12. april – 1. søn. e. påske. Føns kirke kl. 14.00 – Hanne Drejer
19. april – 2. søn. e. påske. Ørslev kirke  kl. 10.30 – Anders Winther
25. april – Konfirmation i Føns kirke kl. 10.30 – Anders Winther
26. april – 3. søn. e. påske. Husby kirke kl. 14.00 – Anders Winther 

MAJ
2. maj – Lørdag. Konfirmation i Husby kirke kl. 9.30 – Anders Winther
3. maj – Befrielsesgudstjeneste i Føns kirke kl. 19.00. Koret medvirker – Anders Winther
10. maj – 5. søn. e. påske. Ørslev kirke kl. 14.00 – Hanne Drejer
14. maj – Kristi Himmelfartsdag. I Føns kirke kl. 10.30 – Anders Winther
17. maj – 6. søn. e. påske. Husby kirke kl. 10.30 – Anders Winther
24. maj – Pinsedag. Føns kirke kl. 10.30 – Anders Winther
25. maj – 2. pinsedag. Fælles PinseFestival på Tvillingegården kl. 11.00 – Anders Winther prædikant.  

Hanne Drejer og Gitte Lorentzen
31. maj – Trinitatis søndag. Føns kirke kl. 10.30 – Anders Winther 

JUNI
7. juni – 1. søn. e. trinitatis. Ørslev kirke kl. 14.00 – Anders Winther
14. juni – 2. søn. e. trinitatis. Husby kirke kl. 10.30 – Anders Winther
21. juni – 3. søn. e. trinitatis. Føns kirke kl. 14.00 – Anders Winther
28. juni – 4. søn. e. trinitatis. Ørslev kirke kl. 10.30 – Anders Winther


